Éthique et religions	Pèlerins du Monde	Prénom :
	

Qu’est-ce qu’un pèlerinage ?

Avant de te donner la définition du pèlerinage, donne ton avis, qu’est-ce que signifient les mots « pèlerinage » et/ou « pèlerin » pour toi ? Tu peux écrire des mots-clés (mindmap) ou faire un dessin si tu le souhaites.











Pèlerinage – Définition :

Traditionnellement, un pèlerinage est un voyage effectué par un croyant (le pèlerin) vers un endroit tenu pour sacré selon sa religion. Il comporte généralement plusieurs dimensions : 
Géographique : faire un pèlerinage, c’est avant tout quitter son cadre de vie habituel pour faire un voyage. C’est partir pour faire un déplacement, généralement à pied mais aussi avec d’autres moyens de transport, vers un lieu de dévotion. D’ailleurs, le mot pèlerin vient du latin peregrinus qui signifie celui qui marche au loin ou voyage à l’étranger. 
Historique : Les pèlerinages à travers le monde sont souvent liés à des lieux rattachés à une histoire : celles des divinités, des prophètes, des « pères de la foi », mais aussi celle des nombreux pèlerins qui ont précédé. Ce sont généralement des lieux de mémoire importants témoins d’événements passés. Ces événements peuvent être religieux ou non, les pèlerinages sont donc parfois laïcs.


